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Vér, könny és kin betűivel van megírva a 
magyar történelemnek minden lapja, de a legsö-
tétebb é$ Jegborzalmasabb fejezete mindenha az 
lesz,"Tnely fi „trianoni béke korszaka" cimet viseli 
•jjomlokán. rSirgödör ez a fejezet, sötét és mély, 
aineíybjő l ffSak Isten csodája, hogy lehet még 
fcHá^tfcís. De lehet és lesz meg feltámadás. 
Sopron németajkú, de magyar szivii lakossága 
megmutatta, hogy hisz a magyar jövőben, meg-
mutatta, hogy ennek az ősi nemzetnek nemcsak 
dicső múltja, de biztos jövője is van. Sopron 
mellé méltán sorakozik Prodnurje népe. Midőn 
a „testvérek" minden mézes-mázosigérettel ma-
gukhoz csábították, midőn az antant fenevadjai-
nak be akarták mutatni a magyar rabság, szol-
gaság szomorú áldozatjait, akkor ezek a „sokat 
szenvedett testverek* impozáns tüntetéssel tilta-
koztak a ferde beállítások és hazugságok ellen 
és kérték a „magyar rabszolgatartókhoz" való 
visszacsatolást. Az antant teljesiti kérését ennek 
a magyarhü vend népnek és 28—30 községet 
visszacsatol az anyaországhoz. 

Lelkünk elszáll Prodnurje földjére. Résztvevő 
szeretetünk kínos, bús öleléssel szorítja magához 
ezt az egyszerű, jó, romlatlan népet. Némán, 
szótlan öleijük át ót, mert fájóbb öröm búnál. 
Édes jó testvéreink, ti megszabadultatok a bi-
lincstől, de koklustarisznyát kaptatok cserébe. A 
rabláncok szomorú csörömpölése helyett könny, 
fájdalom lesz osztályrészetek Mert mit nyújtha-
tunk nektek ? Szenvedés után ujabb szenvedéseket, 
nyomorúság után ujabb nyomoruságokat, egy 
szétmarcangolt, erőtlen hazát, mely rongyokba 
burkoltan esdő tekintettel csak panaszkodni tud, 
csak kérni tud, nyújtani semmit, talán a semmi-
nél is kevesebbet. 

A tatárjárást, Mohácsot, Buda elestét és 
Világost túlélt magyaroknak lehetett talán olyan 
keserűen ellágyitó érzés sorsüldözte országuk 
múltjára, jelenére és jövőjére gondolni, pusztuló 
hazájukat szeretni, mint ahogyan az e szeren-
csétlen korszak magyarjainak jutott szívfájdító 
osztályrészül. Ezért sir a lelkünk, e/én könnyezik 
szemünk a mai örömnapon, ezért fájóbb az öröm 
a búnál . . . 

Mára elvesztettük a játszmát, ezt tagadni 
bárgyúság volna, de bizonyos, mint ahogy nap 
van az égen, hogy a játszma nem volt utolsó 
játszma. Van még a magyar földnek pacsirtája, 
van még nyájat őrző komondora, lesz még far-
kasorditás is. Ezt előkészíteni, ez minden igaz 
magyar hivatása. Kitatarozni a romokat s nem-
zedéket nevelni, amely domború mellű, sújtó karu, 
döngő léptű, kemény öklü. A mi kezünk talán 
már reszketni fog, mire ennek az ideje eljő, so-
kunk már talán a föld alatt fog álmodni a szebb 
jövő boldogabb napjairól, de a föld alatt is össze 
fognak rezdülni porladó csontjaink, ha majd 
diadalmas aratásra érik meg a magyar vetés és 
az utolsó talpalatnyi magyar föld felszabadulása, 
az utolsó magyar sziv szabadulása a fájó rab-
ságból azoknak, kik azt megérik, nem lesz többé 
.fájóbb öröm búnál . . 

Hiszek egy Is tenben, 

Hiszek «gy h a z á b a n , 

Hiszek egy Isteni ö r ök I g a z s á gba * . 

Hiszek Magya ro r s z ág f e l t ámadá s ában . 

Ámen. 

Néhány szo a nemzeti 

nagybank kérdéséhez. 

Az ellenforradalmat követő időkben egyes 
körük nagy buzgalommal fogtak hozzá a magyar 
faj gazdasági megszervezéséhez, helyesen ismerve 
fel azt a helyzetet is, amely pénzgazdasági téren 
tapasztalható volt. Ösztönszerűleg megérezte 
mindenki, hogy a háború alatt keletkezett bank-
kartell egyre inkább önző gazdaságpolitikát fog 

, folytatni, ha nem lép fel vele szemben erélyes 
és erős versenytárs. Kellő gyakorlat hijján és a 
nálunk sajnos igen sokszor tapasztalható szét-
húzásnál fogva, a magyar közgazdasági faktorok 
egy nagy bank alapítása helyett több apró inte-
zetet hozlak létre, aminek folytán aztán az egész 
szeivezési munka holtpontra jutott. Ebben a 
kérdésben az akkori kormányok is követtek el 
hibákat, amennyiben ezt a bankszervezési mun-
kát nem irányították kellőkép Ezt a hibát azon-
ban enyhíti az a körülmény, hogy az akkori 
kormányok nem csak gazdaságpolitikai, de álta-
lános politikai téren is olyan nehézségekkel 
állottak szemben, hogy a nemzeti nagybank kér-
désével elég intenziven foglalkozni nem tudtak. 

Azok a kö.ök, amelyek egy versenytárs 
megerősödését nem szívesen látják, hamarosan 
észrevették, hogy az egységes vezetés nélkül 
működő apróbb bankok nem képviselnek olyan 
erőt, amelyre azoknak különösen a kezdet 
nehézségeinek lttküzdesére szükségük volna és 
ezért elérkezettnek látták az időt arra, hogy ezeket 
a versenytársakat legyűrjék. Legutóbb a Nemzeti 
Hitelintézet került a támadások központjába és 
bár a Nemzeti Hitelintézetnél tapasztalható nehéz-
ségek nem oly súlyosak, a sajtó egy része már 
majdnem a csődöt kezdte emlegetni. 

Megnyugvással vettük tudomásul Kállay 
pénzügyminiszternek ezzel az üggyel kapcsolat-
ban tett kijelentését, mely szerint ö ezl az ügyet 
a pénzintézeti központ utján rendeztetni fogja. 
Teljesen egyetértünk Kállayval abban is, hogy a 
kellő alappal nem rendelkező kicsiny alapitások 
nem vezetnek célra és gazdasági szempontból 
károsak. Szívesen vettük volna azonban azt is, 
ha a pénzügyminiszter ezeken a megállapításokon 
kívül megnyugtatott volna bennünket arra nézve 
is, hogy egy kellő alappal bíró nagy magyar 
pénzintezet alapításához a kormány kellő segéd-
kezet fog nyújtani. A magunk részéről ugyanis 
elérkezettnek látjuk az utolsó pillanatot arra, hogy 
a konstruktív gazdaságpolitikának hívei egy nagy 
magyar pénzintézet létrehozásához hozzáfogjanak. 
Erre a pénzintézetre elsősorban a magyar gaz-
dáknak, másodsorban pedig a magyar közép-
osztálynak van szüksége. Rendkívül nagy a száma 
azoknak a feladatoknak, amelyeket ennek az uj 
hatalmas magyar pénzintézetnek el kellene latnia. 
Hogy a feladatok közül csak egy párat említsek, 
itt van a földbirtokreform financirozása, a magyar 

t szövetkezetek pénzügyeinek lebonyolítása, arneny 
j nyiben evvel a már meglevő Országos Központi 
Hitelszövetkezet nem foglalkozik, a magyar gaz-
dák támogatása terményeik értékesítésénél, szük-
ségleteik beszerzésénél, a mezőgazdasági ipar 
fellendítésének ügye stb. 

A kezdeményezésnek a magyar gazdakörök-
ből kell kiindulnia. Ezeknek a köröknek kell 
megérteniök az idők szavát, amely saját érde-
kükben a magyar gazdatársadalom pénzügyi ffig-
getlenitését követeli. A szükséges támogatást 
ennek az eszmének a megvalósításához az állam-\ 
nak kell megadnia 

j A magyar agrártársadalomnak ma már meg-
van a kellő súlya, megvan a mód arra, hogy 
akaratát a törvényhozásban is feltétlenül érvénye-
sítse és igy a felvetett eszmének megvalósítását 
nem tekinthetjük fantasztikus tervnek. 

Elvárjuk azoktól, akik arra hivatva vannak, 
hogy a magyar faj érdekeit szem előtt tartva, 

i teljesíteni fogják kötelességüket. 

A kőszegi baraklakok nyomorúságai 
cim alatt egy hoss/abb cikket közöl a „Vasvármegye-

! február U>-iki száma. A cikkel kénytelenek vagyunk fog-
' lalknzni, hisz oly ritkán jelenik meg a Vasvármegyében 
I Kőszegről valami, hogy méltán kelt érdeklődéit az, hogy 
miért eppen a nyomorúságos oldaláról világítják meg vá-

' rosunkat és miért a tárgyilagosság minden követelménye 
1 hijján. Mert írni és leimi valamit, csak azért, hogy szen-
zációt nyujtsunk igen könnyű ma, hiszen annyi búja-baja 
van ennek az országnak, ebben az országban egyes kö-
zületeknek, tehát városoknak is, sót egyeseknek is, hogy 
nem nehez dolog az egérből elefántot felfújni A Vas-

j varmegye cikkét lapunk szúk terjedelme miatt sajnáfa-
- tutikra nem közölhetjük egész terjedelmében, de inódunk-
, ban van a városi hatóságnál illetve a polgármesternél 
nyert információk alapján a legtárgyilagosabb leirást adni 

: a b?rak-ügyről és azok lakóiról. 

Tény az — mondja a polgármester — hogy van 
nyomorúság a kőszegi barakokban is, de h s e n nyomo-
rúság \an ma mindenütt még az úgynevezett palotákban 

I lakóknál is, nem is szólva a wagonlakókról, kikkel szem-
i ben bizony a kös/.egi baraklakok aránylag elég ember-
'; ségesen vannak tető alatt Hogy a barakkokból nem 
i lettek kislakások építve, annak igazán nem a város az 
oka, mert a városa közgyűlésből kifolyólag is ismetelten 
megkereste uz illetékes köröket, hogy a barakot enged-
jék át a városnak, természetesen pénzért, hogy a katonai 

, célra feleslegessé vált barakkórházat a város kislaká-
sokká alakíthassa át Az illetekes kórok válasza az volt 
hogy a barak ezidöszerint at nem engedhető, hogy miért 
nem, ezt a nyilvánosság ele nem ho/h itjuk Nem jutván 
eddig tehát a barak a város tulajdonába, csupán csak 
res/feeni hasznalataim, nagyobb arányú átalakítást, beru-
házást nem foganatosíthatott a város, mi igen természe-
tes és világos dolog. Ennyit a barak kérdéséről 

A barakokban tehát, ugy ahogy van, lakókat kellett 
elhelyezni lg iz az, hogy nem vagyonos emberek és hadi-
milliomosok kei ültek ide. hanem a város szegényosztá-

: lyához. tartozók, legtöbben átok, akik a volt gőzmalom-
laktanyában laktak, hol bizony akárhánynak még ilyen 
elhelyezése sem volt Hogy ezen baraklakok a város 
egyéb helyein ezidószernt el nem helyezhetők, ez nem 
lokális jelenség, hanem országos, mert lakásínség sajnos 
Kőszeg: ti is van. de t:\ > no a .a . is v in. azonban seirrui 
esetre sem olyan, mint a :iily» nt a Vasvármegye lefesteni 
igyekszik. Nézzük csak sorra az egyes családokat ugy, 
amint a Vasvármegye sorba vette őket: 

A Klafszk-család tényleg földhözragadt szegény 
família. Az apa a háború előtt gyolcsos voít és kisüzlete 
megélhetést nyújtott. A háborúban fogságba esett, a kü-
lönben is megtörödótt embert a fogság igen megviselte 
és igv maga rokkantdijaból tengeti életét, mely rokkant-

; díj felemelése mint ismeretes, a nemzetgyűlés előtt le 

; lett tárgyalva es az, hogy a Vasvármegye szerint három 
hónapja nem kapta meg rokkantdiját, semmiesetre sem 
a hatosadon múlik, mert módjában lett volna a hatóság-

; tói előleget kérni, mit a hatóság köteles folyósítani. A 
családból két csaladtag a nemezgvárban dolgozik és he-
tenként lOtXJ K-t keresnek. 

, Menjünk csak tovább. Kovács Mihály fogházölhöz 
vezet be bennünk a Vasvarmegye cikkírója veres tollá-
val, megírva, hogy az első lakosztályban vannak a kecs-
kék, tyúkok es a papirfal rsögött a család. Hát kérem, 
Kovács Mihály dacára kecskeinek és tyúkjainak bizonyára 

!szegény ember, de hiszen stnki sem hívta Kőszegre, mert 
Burgenlandból Felsőpulyáról a/ ottani járásbíróságtól 
menekült és kérve-kérte a polgármestert, hogy akárhol, 

j csak ne waggonokban kelljen laknia Polgármester a 
barakban szorított neki helyet es ezer hálával adózott érte. 

Most nézzünk he Buza Pál lakosztályába, hol a 
mosóteknő fenékig befagyott es csákánnyal vágja ki a 
jeget. Buza Pál lehet, hogy kassai menekült, de semmi-
esetre sem Kőszegre való illetőségű és semmi keresni-
valója sem volt soha Kőszegen, hanem a szomszédos 
Olmód községbe való, hol született, hol atyafisága van 
és még sem f-^gadlák be, hanem Kős/egre csempészte 
be magát és itt próbálkozott elhelyezkedni Mint pincér 
alkalmazást nem talált, volt azonban gyári munkás, azu-
tán meg gvümölcs- és zöldsegárukereskedést űzött és 
ielenlee 2So K évi r»dő van előirva terhére és mo«t is 
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keres, ha nem a zöldségnél, akkor egy kis hatirforgalmi 
ténykedéssel, szóval meg tud élni es talán még sem olyan 
elviselhetetlen a nyomorúsága, mert bútorzata között 
még rézágy is akad. 

A Vasvármegye cikke mcst egy cementpadlos szo-
bába vezet be bennünk, hol Schrancek laknak. Özv. 
Schranc Frigyesné városilag segélyezett jzegeny Leánya 
özv. Hadi lanosne es menye özv. Schranz Mihályne a 
nemezgyaiban dolgoznak es heti keresetük fejenkent 5<») 
korona, ö zv . Schranc Mihálynénak, mint hadiözvegynek 
özvegyi és gyermekei után nevelesi jaruléka is van. 

Ozv. Lőrinc Jánosné termes lakásába lépünk be, 
hol a bútorzat ket agy, két szekrény, egy asztal, szekek 
stb (De sok urnák nincsen ilyen bútorzata, sőt tudjuk, 
hogy nemrég elment Kőszegről e|y állami tisztviselő, ki 
mikor Kőszegre jött butorkocsival jött s mikor elment 
egy faladaban volt minden ingó vagyona). Lórincné gyer-
mekei közül kettő legalább heti 10K) koronát keres a 
nemezgyárban. Merő hazugság az, hogy a város Lőrincne 
téglásmunkás férjének örökös lakást ígért. Tény az, hogy 
el kellett menni a családnak a városi téglagyárból, mert 
a téglagyárban csak dolgozó emberekét tart a varos. 

Most a mindenki altal ismert Bründl Gyulához 
toppanunk be. Ez az ur Kőszeg városánál volt hosszabb 
tdeig Írnok, de a kommunizmus alatt, mint »ok társa, 
megcsúszott a citromhcjban és elkerült a várostól Azóta 
ugyancsak a ncmezgyár alkalmazottja Heti keresete 
400-500 korona, felesége kalapos hölgy, ki mint hadi-
özvegy ment teleségul iiiür.dl Gyulához három gyerme-
kével es a gyermekek hadinevelesi járulékra jogosultak. 
Ha a feleseg is dolgozna, több kerülne a konyhara. A 
Cigányaiszonynál levő egyik gjerck, már születése óta 
nála van és mint sajatját neveli. A cigányasszony melles-
leg bejárója, takarítónője Hrundlnének A másik gyerek, 
ki allitólag egy szegényházi koldusasszonynál van! csak 
azért került *hhez, mert az aj.ya nem er ra szeretni a 
gyermekeit. 

No de hát most jön a baraklakók legszegényebb-
j e a Groszlicht, illetve a Meiszter família. Az öreg 
Groszlichtné tenyleg egy elaggott öreg asszony, kit az-
előtt is leánja özv. Meiszter Antalne tartott el, mert 
eltarthatta, hiszen meg múlt ev ősztn is a városi tégla-
gyárban laktak, hol három tehenük volt, miket a tégla-
gyárból való kiköltözés után ertékesitettek, sőt házaikat, 
melyek közül egyik a Hegyalja-utcában, másik a Király-
uton, a harmadik a Jenófoherceg-utcában volt, szintén 
eladták Kedves cikkírója a Vasvármegyenek, ezek aligha 
küzdenek elviselhetetlen nyomorral, mert tudomásunk 
szerint újra házat akarnak venni. A család egyik tagja 
pediglen Groszlicht Lajos a nemezgyár alkalmazottja, hol 
hetenkent legalább 700— NK koronát keres. 

Horváth Matyas kocsis Deutsch Artúr gabonake-
reskedőről konvenció mellett van alkalmazva, tehát aligha 
ehezik és fázik Keczetár György ugyancsak kocsis és 
haditokkant, ki mint szorgalmáról ismert ember es felesege 
is megküzdenek a nehézsegekkel, mert a hatóság is je-
lentós pénzösszeggel tamogatta a lebetegedő anyát, sót 
a polgármester es rum Fehér Denes százados húzatta a 
terem kozepen ama bizonyos téglafalat, mert a város 
adta a téglát, a meszel, a fövényét és Feher százados 
katonákkal segített a munkálatoknál. Ez az igazság, nem 
az, amit a Vasvárme^e állit. 

Egy mas.k nagy teremben — nevét nem jelzi a 
V SS Vármegye Cikkírója de mi tudjuk, hogy Steirits 
lozselne van gyermekeivel. Steirits Józsefnek virágzó 
borbélyüzlete volt Kőszegen a Főtéren, csak az üzletet 
adtak el 25 ezer koronáért. De mig az üzlet meg volt, 
konnjen volt szegény Steintsne, de mióta lelketlen férje 
itthag>ia es Ausztriaba n em, családjának segclyezéseröl 
vagy eitartásarul nem gondoskodott, tényleg nyomorba 
jutuit. h . sz i h t .n jo.nouu loki'tisaga van, kik bizonyára 
nem vonjak n u * toie a taniogatast, de a hatóság is se-
gelyezi. I ekmtettel éppen arra, hogy rövid idon belül 
gyermekagyba kerül, a polgármester már napokkal ezelőtt 
intézkedett, hogy megfelelő iakasba jusson es miután a 
helybeli korház nem vette fel, egyik városi házban nvert 
elhelyezést gyermekeivel együtt. 

A huseg kedvéért egyet se hagyjunk ki a lakók 
kozul. Itt lakiK meg I arkas Józsei hatodmagával Felső-
őrről menekült. Korhintaja van, nyáron keresett annyit, 
hogy most ebből el l ehat nem is annyiiaszegény, mint 
mkabb magánzó. — Micheller István jugoszláv menekült, 
ki harmadmagával egy három meteres kis szobában lakik 
allamrendőr volt, leszerelt es jelenleg a nemezgyár alkal-
mazottja, hol heti 450 500 koronát keres. Szintén nem 
Kőszegre való, homoki illetőségű. 

lg) fest valójában a kőszegi baraklakók nyomoru-
sága, mert hogy nyomorúság van, azt nem akarjuk ket-
segbe vonni, Ue leírtuk e legszigorúbb hitelesseggel és 
tárgyilagossággal a valót. Még csak egyet jegyzünk meu 
s ezzel is a való tényállást akarjuk szolgaim es ez az. 
hogy igenis rettenetes hideg telet elünk, melynek fagvasztó 
szele nemcsak a kőszegi vékony téglafalas barakokon 
hatolt át, hanem a meterfalas házakon is es bizonyara 
nemcsak a kőszegi barakokban feküdtek ruhástul az agy-
ban, hanem másutt is és abban a négyezer egynéhány 
waggonban is, hol bizonyára meg jobban dideregtek. 
Ajánljuk a Vasvármegyenek, hogy kutassa es szellőztesse 
a Szombathelyen még nagyobb mértekben meglevő igaz 
nyomort. Ezek után a nagyközönségre bizzuk, hogy alkossa 
meg véleményet a mi cikkünkről és bizonyára arra a 
m egg)óződesre jut, hogy irni lehet — de csak a rideg 
igazsagról 

Hirdetmények. 
A jövedelem és vagyonadóknak az 1918. es 1919 

évekre szóló kivetése már régebben megtörtént Ugyan-
csak régebben megtörténi az 1917., 1918. és 1919. évekre 
szóló hadinyeresegadó kivetése is. Ezekről a kivetések-
ről az adózók szabályszerű módon értesítést nyertek. 

Dacára annak, hogy a kivetések már régebben 
megtörtentek, az emiitett adókat ezekre a rég elmúlt 
évekre nézve is még igen sok adózó nem fizette be. Az 
államkincstár nincs abban a helyzetben, hogy az Ilyen 
hátralékokat hitelezhesse es ennélfogva ezeket a hátra-
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Helyi birek. 
Munkatársainkat és olvasóinkat értesítjük, 

hogy a szerkesztőségi, kiadóhivatali valamin: 

nyomdai ügyeiket ezentúl telefon utján is elin-

tézhetik. Telefon számunk 23. 

Athelyezes . Hétfőn hagyta el városunkat 

egy agilis, közismert és általános tiszteletnek 
örvendő katonatiszt, Nikolich Dániel őrnagy, 
ki Kiskunfélegyházán lett áthelyezve. Nikolich 

i őrnagy 1909 tői 1914 ig tanára és segédtisztje 
j volt az akkori katonai alreáliskolának, a háború 
kitörésekor mint gépfegyver- és zászlóaljparancs-
nok a frontra ment és négy harctéren teljesített 
nehéz szolgálatot, amiért is számos magas kitün-
tetés disziti mellét. 1919 ben a vasi gyalog-

ezreddel hazaérkezett éi tevékeny részt vett a 
'szétzüllött hadsereg itteni részének ujrafelálli-
' tása körül. Kőszeg város közönsége sajnálattal 
vesz bucsut a társadalom minden rétegében 
s/.impatikus őrnagyiéi. 

Vasvármegye uj fő ispán ja . A kormányzó a 
belügjmininiszter előterjesztésére Maróthy Lász-
ló dr. földbirtokost Yasvármcgye főispánjává 
nevezte ki. Az uj főispán kinevezése az egész 
vármegyében mege'égedést és örömet keltett, 
mert az uj főispán nemcsak a közigazgatás és 
az állami funkciók egyik legalaposabb ismerője, 
nemcsak energikus, markáns egyéniség, hanem 
igazságos és jószivü ember is. Az uj főispán 
ünnepélyes beiktatása hétfőn lesz, mikor Kőszeg-
ről Jambrits Lajos polgármester a városi tanács 
ólén fogja üdvözölni. 

Szemely l h i r . Koroknay István Vasvár-
megye tanfelügyelője mult hétfőn városunkban 
időzött, i t t hivatalos ügyben megbeszelést foly-
tatott a polgármesterrel. 

Orazagh Sándor dr . mint megírtuk súlyos 
betegen egyik budapesti kórházban keresett 
gyógykezelést. Mint most értesülünk, baja aggo-
dalomra nem ad okol, mert már tegnap vissza-
érkezett városunkba és újra elfoglalta hivatalát. 

Áthelyezem. Molitorisz Emil államrendőr-
felügyelőt, saját kéreimére Szentgotthárdra 
helyezték át. Helyébe Czecényi Karoly felügyelő 
lett idehelyezve Sopronból. 

Kincs Is tván apátplébános Amerikából leg-
újabban k ü l d ö t t levelében í r j a , hogy nem ápri-
lisban, hanem előreláthatólag csak májusban 
tér vissza. 

Kettöa cs&ladi ünnepely. Özv. Frankenber-
ger Károlyne leányát, Annust hétfőn déiutáii 
4 órakor az evangélikus templomban vezeti 
oltárhoz Hollcnthonner Gyula rotionci magánzó, 
ugyanaznap tartja eljegyzését Avar Gyula deve-
cseri tanito Frankenbarger Gretivel. 

H á l a a d ó is ten t isz te le t . Hétfőn reggel 9 óra-
kor a papa megkoronaztatásáért hálaadó istentisz-
telet tartat ik a Jézus Szive templomban. 

A főg imnáz ium i f j ú s á g a régi hatryomány 
szirint ezidén is megüunepli a márciusi nagy 
napok emlékét. Éz alkalommal március 14.-én 
esie a Jurisich cserkészek lepnek fel és Burnett 
Hodgson hir.js amerikai angol írónőnek „A kis 
lord" cimü rendkívül bájos és hatásos drámá-
ját adják elő. A zeneszámokat az ifjúsági zene-
kar nyújtja. „A kis lord" a modern szintnüiro-
dalomnak egy;k legbájosabb alkotása és a fő-
városi színházaknak állandó kedvelt darabja. 

A koszeyi leánygimnáz ium mikénti támo-
gatása tárgyában beadott kérelemmel foglalko-
zott a városi tanács legutóbb tartolt ülésében 
A tanács elvben megállapodott abban, hogy a 
gimnázium jouos és indokokolt kérelmét hatha-
tósan támogatja és erre vonatkozó javaslalát 
legközelebb terjeszti az erre kiküldött bizottság 
illetve közgyűlés elé. 

A hősök hidja megtervezésének kérdése 
foglalkoztatja a hatóságot. Mint megírtuk a 
polgármester írásban kérte fel Menyhért Miklós 
iparművészt és építészt a tervek elkészítésére, 
a k i a héten leutazott K ő s z e g r e és a helyszínén 
tette tanulmány tárgyává a kérdést s ígérete 
szerint rövid időn belül e l k é s z ü l t e r v é v e l . 

V i l l amosv i lág í tá t a p o l g á r m e s t e r r e n d e l k e -
zésére é j fé l u t á n egy ó r á i g t ö r t é n i k . S i k e r ü l t 
u g y a n i s szenet boszerezni és r e m é l j ü k , h o g y az 
o l v a d á s b e á l l t á v a l a v i z i e rő t is f e l h a s z n á l v a a -
v i l á g í t á s t egész é j j e l re n y ú j t h a t j a a te lep . 

Mindenféle régi t á r g y a k é r t leg-
magasabb Arakat f i z e t 

SJffS? JLock J a k a b íft* 
Nagy választék mindenféle alkalmi tárgyakban. -

lékokat — amennyiben be nem fizettetnének — a leg-
óvidebb 1(16 alatt be kell hajtania 

A i 1920. évi XXIII t. c 97 §-a alapján addig amíg 
az adózónak valamely évre szóló adója kivetve nincs, a 
legutolsó kivetés alapján tartozik az adót befizetni. Ennél-
fogva tenat az 1920. es az 1921 évre minden adózó tar-
tozott volna már befizetni ugyanolyan összeget jövede-
lem és vagyonadó fejében, mint amily összeget ezeken 
a cimeken terhére az 1919. évre kivetettek. Tartozik to-
vábbá az 1922 evre negyedexénként ugyancsak az 1919. 
évi összegben ezeket az adok.it befizetni. 

Ezek is mar esedékesse vált e s hátralékos adótar-
tozások tehát, amelyekre a kincstár nem várhat tovább, 
ennelfogva ezek tekmteteben is a befizetesek teljesitendök 

A hadinyeresegadó az 1920, 1921. es 1922. evekre 
már nem jár. Itt a hadinyereségadót illetőleg tehát csak 
arról van szó, hogy befizettessének azok a régi hatra-
lekok, amelyek az' l917 , 1918. es 1919 évre szóló kive-
tesekból fennállanak. Ezek azonban, mint regi hátralékok 
most már az adózó érdekében is befizetendök annál is 
inkább, hogy ily módon a hadinyereségadókat illetőleg 
rendezett helyzet teremtessék. 

Hogy az adózók biztos es pontos tudomást szerez-
hessenek a terhukon még fennálló adóhátraléko-ról s 
hogy tudomásuk legyen arról, mily összegeket lesznek 
kötelesek fizetni negyedévenként a folyó 1922 évben 
leszámolás fog velük közöltetni, amely leszámolásban a 
pénzügyi hatóság ki fogja mutatni mindsn egyes adózóra 
nezve azt, hogy mely évekrs mily összeggel tartozik, 
hogy ezekre az összegekre eddig minő befizetést telje-
sített és mely összeg az, amely a terhere hátralékként 
fennáll. Ezeket a hátralékban levő összeget — mint régen 
lejárt és már regen befizetendő volt tartozasokat — az 
adózónak az emiitett leszámolás kézbesítésétől számított 
8 nap alatt a késedelmi kamattal együtt ki kell egyen-
lítenie. Saját érdekében jár el tehát az adózó, ha adó-
tartozását mielőbb, még az értesite» kézhezvétele előtt 
is rendezi, kézhezvétele utáni 8 napon belül pedig a fizetés 
annál is inkább érdekében all, mert ennek a hataridőnek 
letelte után a vegrehajtás haladéktalanul és erélyesen 
folyamatba fog tetetni s abban az esetben az adózót a 
behajtási illetek is terhelni fogja, már pedig az adóbe-
hajtási illetéket az 1920. évi XXIII. t c. lényegesen iö" n-ra 
illetve 16",,-ra) felemelte és igy a kesedelmeskedés az 
adózónak számottevő költséget okoz. 

Vas vármegye alispánjának 524/922 számú 
rendeletére közzé teszem, hogy ujabban csak 
olyan mérő sulyok hitelesíthetők, melyeknek 
tárázó ürege sárgaréz rugóval van ellátva. A 
cinket engedélyező miniszteri rendelet hatályon 
kívül van helyezve. 

A rendelkezésre álló lisztkészletek lehe . 
tővé teszik, hogy a hatósági liszt mindazok ré 
szére, akik azt f. évi junius 30 ig terjedő időre 
már most kivenni óhajtják, kiszolgáltatható. 
Havi tí kg. ft jad;ig alapulvételével kiadásra ke-
rül 1922 márc. 1. tői 1922 jun. 30 ig terjedő 4 
hón apra személyenkint 6 kg- nullás, ti kg. főző 
és 12 kg kenyérliszt összesen 312 K árban. 
Akik ezt a lisztet átvenni kívánják legkésőbb 
f. évi február 28. ig jelentkezzenek a lisztátvé 
leire szolgáló zsákokat és a iisztjegyekkel a 
közélelmezési hivatalban, ahol részükre a meg-
felelő lisz'szelvények bevonása melleit a liszt 
kiudaiik. Mindhárom fajú iiszl elviutidő. A kék-
színű li87tjegyekre liszt előre nem ad.ttik ki. 

Kőszeg váro9 vadászterülete egy részének 
bérlői Kőszeg város határában az u. n. csepregi 
ú t t ó l északra egész a kethelyi utig terjedő 
vadászterületen róka m'srg.;zésre f. évi február 
20-iol április végéig, továbbá varjak ós szarkák 
mérgezésire márc. közepétől május közepéig 
mérget akarnak kitenni. Akinek a méreg kité 
tele ellen indokolt észrevétele van, ezt jelentse 
be legkésőbb február 24 -éig a polgármesteri 
hivatalban. 

Értesítem a város lakosságát, hogy a folyó 
tói folyamán HZ első erdei, óházi és stájerházi 
vágatokban termeit tűzifára előjegyezni a vá 
r<>si közélelmezési hivatalban február hó 20 tói 
25. éig leh«'t. Miheztariás végett közlöm, hogy 
az alsó erdei vágásból csak fenyő tűzifa kerül 
kiadásra, továbbá hogy a f. év folyamán több 
tűzifa kiadás nem lesz, miért is a későbbi tű-
zifa kiadás iránt való kérelmek nem fognak 
figyelembe vétetni, A tűzifa utalványok kivál-
tásának időpontját annak idején fogom a lakos ; 
ságual tudatni. 

Tüzifánnak bizottságilag megállapított árai: ! 
Alsó erdő K. h. K. d. P. h. P. d. korona 

— (JOQ N(X) 

óház 1100 900 700 f>00 l 
Siájerház 1000 800 — — 

Jambr i t s La jos polgármester. 
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A Kisdedovó Egyesület a rendet évi köz-
gyűlését f. hó 12. én nem tarthatta meg: ez 
alkalommal újra meghívja tagjait a tekintet 
nélkül a megjelentek számára azt vasárnap, 
f. hó 19 én d. e. '/* 12 órakor fogja megtartani. 

Közgyűlés. A kőszegi Temetkezési Egye 
sülét f. hó 19' én délelőtt 11 órakor a város 
háza tanácstermében tartja ez évi rendes köz-
gyűlését, melyre a tagokat ezúton hivja meg 
a választmány. 

A k i h á / a s i t á s i a l a p í t v á n y o k r a hirdetett a 
város pályázatot. Közöljük, a pályázatok határ-
ideje e hó 25.-én jár le s miután a két alapit 
•ányra eddig csak egy pályázó akadt, egy hely 
még mindig üres. 

Fűzfavessző tenyesztes A kőszegi ker. szoc. 
munkások egyesülete aziránt kereste meg a 
várost, hogy fűzfavessző tenyésztésre engedjen 
át megfelelő területet, miután ez egyesület a 
kormánytól k a p ingyen dugványokat és a kosár 
fonáshoz szükséges vesszőtelepet megakarja 
honosítani. Polgármester az egyesület részére a 
városi körkemence "körül levő kiásott és vize 
nyös területeket illetve gödröket jelölte meg 
termő helyül. 

A „Mulató" hushagyökeddi hazibaljan a be-
lépfdij nem 20, hanem 25 korona lesz, melyből 
f> korona vagy a városi szegényalapra, vagy a 
barak lakók rászorultjai részéielesz fordítva. 

Faelsdas a városnál . Miután igen sokan 
érdeklődnek a városi tűzifa eladása iránt, közöl-
jük, hogy a város az erdőben kitermelt fa el 
adását előbb nem eszközölheti, inig a leltározás 
meg nem történik, mi eddig a kemény hidew 
miatt nem történhetett meg. Mihelyt az íd> 
engedi, a leltározást eszközlik és akkor a faei 
adásról lapunk utján fogjuk értesíteni a közön 
séget. Egyenlőre ti hát a város fát eladni nem tud 

Ingat lan forga lom Vidos Ilona eladta \ Tábla-
ház utcában levő 3. 6zámu házát 25000 K. ért 
Vidos Josefa és Vidos Etelkának, özv. Peitzker 
Heniieita és Peitzker Ferenc eladták az Árpád 
téren levő hazukat 350 000 K ért Mersits György 
és nejének. Horváth Sándorné szül. Kranc Mária 
és testvérei eladták a György János utcában 
ievó 12. HZ. házat 210000 K ért Keszey Péterné 
és kiskoru gyermekeinek. Kraumann Jakab és 
neje eladták a Keicz AdelfTy utcában levő 3. 
sz. házukat 300000 K ért Zaneiich Lajos, Ber-
lukovics Róbert és Helénnek. Zanetich Lijos, 
Btriakovics Hóhért és Ht lén eladták a Kelcz 
AdeJffy-ulcábsn levő 3. sz. házukat 330000 K 
ért Adler Simon és nejének. 

Z u h a n y f ü r d o az utcán. Most, hogy az idő 
enyhébbre fordult, a hó egy kissé olvadni ke?d, 
az u cán járó kelő embereknek akarva nem 
akarva hideg zubanyfürdől kell venni. Sok 
helyütt a házak eres/.csatorr ája a lehető 
legrosszabb állapotban van, s az olvadt hólé, 
a Niugnra vízesést megszégyenítő módon vagy 
a járdára, vagy az ember nyaka köré folyik. 
Este azulán ezeken a heiyeken megfagy, miál-
tal a közlekedés is veszélyes itt. Jó lenne ha a 
háztulajdonosok megjavitatnák még mielőtt a 
hatóság beleavatkozik mert akkor valószínűiig 
többe fog kerülni. 

T a l a l t a t u t t f. hó 14.-én délelőtt a Hegyalja 
utcában egy terítő. Igazolt tulajdonosa átveheti 
az állanmndőrségen. 

Az u j c ipökész i tés i á rak . A vármegyei törvény-
hatósági árvizsgáló bizottság Vasvármegye területére a 
következőképen allapitotta meg a cipészmunkák árát: 
Felsőrészkészitésnél: Egész hajlott női vagy férfi fűzős 
80, gombos 85, Szár füzös (30, gombos 70, egész tisztázott 
női vagy férfi füzös 50, gombos 60, rendelt tisztázott 
cúgos 50, fél- és gyermekcipők 10 K-val, lakk-és sárga-
cipök 10 K-val, szarmagasság 18-tól 20 cm-ig 10 K-val, 
20 cm -től feljebb 20 K-val, lyukasztás cakkozas lo K-val 
drágább. Csizmaszár áthajtva 90, csizmafejelés 65, borí-
tás felragasztása és feltűzése 40, borítás feltuzés 15, 
raktari egész tisztázott fűzős 50, gombos 55 K. Cipő-, 
csizmakészitésnél és javításnál: Luxuscipők megegyezes 
szerint. Box-, borjubörből készült férfi és női cipőmunkák 
dija szeg, csiriz és viasz hozzáadásával 400, sevró bőr-
ből ugyanaz 450, lakk- és színes bőrből ugyanaz 470 K. 
Varrott cipők dija 200 koronával drágább. Bontás mun-
kadija '250 K, Talpalás es sarkalás munkadija 80 K, Tal-
palás 60 K, Sarkalás 30 K, Csizma tuj) munkadíja 900 K. 

Vadak mergezese A kőszegi vadászterületet 
bérlő vadásztársaság, tekintettel az elszaporodott 
duvadakra, elhatározta ezek mérgezését. A ható-
ság engedélyezése folyamatban van és már előre 
figyelmeztetjük a közönséget a mérgezésre 
vonatkozó hatósági hirdetményre. A rókák mér-
gezésére mogyorót fognak felhasználni, mely-
nek belsejét strichninnel fogják kitölteni és az 
iey mérgezett, mogyorót zsiradékba mártva 
helyezik el a rókajárást kra az erdőszéleken. 
Aki tehát majd ilyen mogyorót lát, óvakodjék 
tőle és csak hagyja ott a rókának. Megjegyez-
z ü k , hogy a mérgezési eljárás befejezése után 
ezen csalétek mogyorók össze lesznek szedve. 

Akinek a vasarnap nem ünnep Emlékezetes 

még a kőszegi keieskedők többségének azon 
határozata, hogy vasárnap üzleteiket nem nyit-
ják ki, minek alapján a hatóság elrendelte a 
kötelező zárvafartást. Ezt a rendeletet Adler 
Simon kereskedő ugylátszik nem érezte magára 
nézve kötelezőnek, mert vasárnap a kapuszin 
alatt adott el többféle árut. Az ellenőrző ren-
dőrök feljelentése után ügyét áttették a városi 
kihágási bíróhoz, ki valószínűleg kioktatja Adler 
Simont, hogy a többség határozatát neki is 
respektálni kell. 

Megakarta szöktetni honved öccsét. Horváth 
Sándor latogatóba jott nemrég Kőszegre katonai 
szolgalatra bevonult Jenő nevű öccséhez, kit 
vasári ap este Sándor boros fővel akart meg-
szöktetni a Frigyes laktanyából, de füilanuk 
kellő időben értesítették a katonai őrséget, így 
a szöktetés nem sikerült. Horváth Sándort őri 
zetbe vették. 

Az enyveskezü tanonc. Schneider Gyula 
mészárosmestertől egy fiatalkorú tanonca 3 kiló 
szalonnát lopott el Feljelentették a fiatalkorúak 
bíróságánál. 

Csempeszesek. Treiber Lipót hámortói és 
Turner István hosszuszegi lakótok zabot akar-
tak átvinni a határon. A rtndOrbiró 300— 300 
korona pénzbüntetésre és a zab elkobzására 
i élte őket. — Preisz János kőszegi és Kneisz 
József rőli lakósok nagyobb mennyiségű hust 
vittek k i a megszállt Nyugatmatryarországba. 
Kneisz a hússal kimenekült, Preisz azonban 
rendőrkézre került. Az eljárás megindult ellenük. 

Gyorssegélyt a barak lakoknak a követke-
zők adt ik . N. N. 2 kenyeret, Németh Imre 
100 koronát, Sziklay-ház lakói 150 koronát. 4 
kenyeret, 5 kg. lurgonyát, 15 k«. lisztet, 6 kg. 
babot, 1 kg. zsírt, 1'/« ktf- cukrot, 1 kg. sót. 
Az adományokat a legjobban rászorultaknak 
kiosztották. Miután a segélyt állandósítani 
akarjak a gyűjtők, az adományokat kérik a 
Bazárba leadni. 

Szőlővessző lopásért Klein János kőszegi 
lakóst a j irasbíróság jogerősen 1000 korona 
péiiíbüntetésre ítélte. 

Köszönetnyilvánítás. „A kőszegi baraklaki k 
nyomorúságai" cimü cikkre vonatkozólag kije-
lentem, hogy én csak hálás köszönetei tartozom 
Kőszeg \áros polgármesterének azért, hogy 
nekem mint menekültnek a barakban a mai 
körülményekhez képest megfelelő lakást adott. 
Kovács Mihály nyűg. járásbirói kezelő altiszt. 

Anyakönyvi kivonat e* elmúlt hetrol. Szüle-
t é s ek : Horváth Gy ula— Kányási Teréz: Etelka 
r. k. Huisz Elek—Horváth Teréz: László r. k. 
Wlasits Gyula—Maitz Mária: Irma r. k. hihal 
mi Harraob István—sergiusi Z imoyska Jadwiga 
grófné: Erzsébet r. k. Mándli Lajos—Perán 
Julianna : Sándor r. k. Pöltl Magnus—Kulcsár 
Anna: Magnus, István r. k. H á z a s s á g o k : 
Szabó Jenő—Láng Margit, Wagenhofer Antal — 
Pieisz Johanna. H a l á l o z á s o k : Horváth Gy. 
6 hetes rángógörcs, Nagy Erzsébet 1 éves 
tüdőgyulladás. 

A Sorcsarnokban m a d. u. K o v á t s F e r e n c 
k a r m e s t e r z e n e k a r a h a n g v e r s e n y e z . B e l é p ő d í j 
n incsen. K e z d e t e 4 órakor . — H ú s h a g y ó k e d d e n 
pedig , m i n t m i n d e n évben , p o l g á r i t á n c m u l a t s á g 
lesz, m e l y r e m i n d e n k i m e g v a n h í v a . B ő v e b b e t 
a fa l ragaszon . 

Nepmulatságot rendez a mai napon a Kő-
szegi Move Sportegylet a „Mulató" összes ter-
meiben, melynek sikeréhez kétség nem férhet, 
miután a footballgárda teljes számban gondos-
kodik arról, hogy mindenki jól érezze magát. 
Az engedély már megjött, mely reggelig szól 
és a világításról is gondoskodva van. 

Táncmula tságot rendez a ker. szoc. munkás-
egylet 1922. február 26. án (farsangvasárnap) 
este 8 órakor a „Mulatóban." — Az illetékes 
tényezők megígérték, hogy a világítás hajnali 
1 órán tul is akadálytalanul működni fog. 

Házibal t tart Lágler Pál vendéglős szom-
baton február 25.-én a Király uton levő vendég-
lőjében. Belépődíj szetnélyenkint 20 korona. 

Savanyu kaposzta , mindenféle háztartási 
cikkek és élelmiszerek kaphatók állandóan 
T á n c s i c s G y ö r g y fűszer- és csemegekeres-
kedésében Jurisics-tér 15. szám. 

Mosás es vasalas elfogadtalik házon kívül 
is. Cim Kohonci utca 12. 

Sz i ták , rosták, sajtárok, és mindennemii 
kosárárut ajánl S z a b ó J ó z s e f Szombathely, 
Kőszegi utca 44 

Sajat kötesü női és gyermek harisnyák, 
férfi soknik a legfinomabb minőségben állan-
dóan raktáron. Bekebelí anvagokbol köt ss fe je l 
Filipp, harisnyakötőde Szombathely, Széli Kál-
mán utca ti. szám. 

Vidéki hirek. 
Varmegye i közgyűlés lesz hétfőn 20- án. 

Járási utugyi bizottsági üles lesz folyó hó 
22.-én délelőtt lOórukor a kőszegi főszolgabírói 
hivatalban. 

Birovalasztások. Nemescsó és Pusztacsó 
községben a biróválasztás csütörtökön, folyó hó 
23.-án tartalik meg Horváth Andor főszolgabíró 
vezetésével. 

Acsadon tortént a következő ritka eset: 
Nagy Horváth József 95 éves aggastyán elkül-
dött a papért, hogy gyóntassa meg. A pap 
megérkezett, bemegy a szobába, uetn lát sen-
kit, csak egy fehéren teritett asztalou egy liter 
bort és két poharat, körülnéz s csak akkor veszi 
észre a kályha mögött az öreget, akit megkéz-
dez, hogy kit kell meg^óntatni , az öreg azt 
feleli, hogy őt magát, de a pap csodálkozva 
mutat a teritett asztalra, hogy az rnit jelentsen. 
Szóval az öreg meggyónik és azután odahívja 
a papot az asztalhoz egy kis áldomásra, a pap 
azonban nem ivott bort, hanem csodálkozva 
elment. Az oretf még 3 napig vég-'zte rendes 
napi munkáját s az utolsó házkörüli sétája után 
belefeküdt agyába es reggelre halolt volt. — 
A magas kort elért aggastyáu sejtelme nem 
csalt. — Itt inegemiitjük, hogy Acsád község 
bővelkedik inagaskoru lakókban; csak nem 
régiben halt meg 86 éves korában vas Takács 
János, 92 éves korában Horváth Istvánné és 
98 éves korában Kálmán Pálné. Továbbá él még 
vagy 10—12 ilyen magaskoru lélek a községben. 

A czaki rom. kath es evang. olvasokör 
folyó hó 25. én és 26.-án saját könyvtára javára 
szinielőadással egybekötött táncmulatságot ren-
dez. Szinre kerül: „Piros alma" 3 felvonásos 
népszínmű. 

Az olmodi műkedvelő if júság f. hó l9.-éu 
előadast tart. Színre kerül : „ Virágfakadás" c. 
egyfelvonásos színmű. „Kávéház" cimü bohóz it, 
.Jövedelem és vagyonadó bevallás" cirnii bohó-
zat, Megjött a papa" cimü színmű és „Műgyüjt 
a feleségein" cimü bohózat A tiszta jövedelem 
jótékony célra lesz fordítva. 

A felsolaszlöi malmot bérbe adták, Miledor 
zsirai molnárnak évi 55§ métermázsa gabona 
bérérl. A mostani gabona árakat vévo alapul 
több mint egy millió koronát tesz ki az évi bér. 
Mennyit kell őrölnie hogy ezt az összeget be-
keresse. 

Megszűnt vörheny* Járvány. Kőszegpatyon 
a Törhenyjárvány megszűnt és az alispán elren 
delte az iskolákban a tanítás megkezdését. 

Illatszer 
Szappan 

A r c k r é m 
P ú d e r 

H o r T r á u t l c L r o g ^ é r i a , 
S Z O M B ü T H E L T , K Z i x ^ l 3 T - - L 3 . t c a © . s z á m . 

Kölnivíz 
Fenyöil lat 
Szájvíz 
F a g y k e n ó o e 
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H á z e l a d á s 
Király-ut 39 szám alatti ház nagy 

kerttel szabad kézből eladó. 

O S Z T R A U I és K A D N O 

KOVÁCSSZÉN, KŐSZÉN, KOKSZ. 
Faszén csomagolva. Takarmányrépa. 

Kapha tó FRANKL LAJOS-nál Kőszeg. 

Heti krónika. 
XI Pius pápát megkoronázták. A pápi koro-

názásának ünnepsége mult vasárnap délelőtt 9 
órakor kezdődött és három és fél órán át tar-
tott. \ r ponti fikáeiós mise után délután föl 1 
órakor Őszentsége teljes ornátusban megjelent 
a Bazilika középtő erkélyén ét t atAseser főnyi 
tömeg lelkes éljenzése között áldást osztott. 
A téren feláll >tt csapatok tisztelegtek és vigyáz 
állásban maradtak mindaddig, nig a p'tpa vissza 
nem vonult. 

Agyonltíttek a finn belügyminisztert. Ritav 
nordi finn belügyminisztert, aki lakása előtt 
tk'y gépkocsiból kiszállott, Vandefeld Ernő kép 
vis. !ő három revolver lövesse! agyonlőtte. A 
gyilkost letartóztatták. 

A nagy hideg k i ive tkezteben t >bbhölyeu a 
Duna vize teljesen befagyott. Utoljára a Duna 
1915 ben volt it/y befagyva. 

Kik iá l to t tak Horvá to r s z ág függet lenséget . 

Zágrábi híradás szerint a horvát nacionalisták 
ismét proklamálták Horvátország függetlensé-
gét. A jugoszláv kormány elhatározta, hogy a 
mozgalom elfojtására erélyes intézkedéseket 
tesz. 

Milliós lopás a vonaton. Mult szombaton a 
Budapestről Győrbe menő gyorsvonaton B^urton 
Pál francia kereskedőtől 1 míll.ó korona ertéku 
1UIXHJ koronás államjegyet elloplak. A lopással 
egy 42 évesre becsült, fekete íelöltös, nyírott 
bajus u bajor férfiút gyanúsítanak. 

Farkasok az alföldön. A hortobágyi pusz-
tán évtizedek óta nem járt ilyen hideg idő, 
mint a napokban. A puszta tóbi) mint egy hétig 
majd két méteres hóval volt borítva. A tisza-
memi erdőségekből előbújtak az éhe* farkasok 
és nagy falkákban rontottuk be a lakott helyekre. 
A Hrkanyájakban sok kart t"ttek, sőt Szabó 
István nevű juhászbojtárnak véres kalandja is 
akadt velük. Éppen befelé terelte a nyájat, 
amikor feltűnt egy farkasfalk i. A bojtárnak 
két kutyája volt, ezek egyideig visszatartot-
tak az éhes vadállatokat, ezalatt a bojtár a 
juhokkal teljes erővel szaladt a közeli tanya 
felé. Már majdnem elérte, mikor a firkasok rá-
rohantak a kutyákr;^széjjeltépték őket és a 
bojtárra támadtak. A ^ u éppen beakart ugrani 
a kapun, mikor egy farkas belekapott a jobb 
lábafejébe és súlyosan megsebesítette. Az elő-
siető emberek mentették nieg a haláltól. 

BUDAPEST, V I I , Dohány-u. 84. T.: J. 124-47. 

A legjobban készít eló 

a t g á t v l i t g á k r t . 

V i d é k i e k n e k levelező oktatás 

Speciális, magánhasználatra irt tankönyvek alapján. 

ü t é l - á r v e i 1 ^ . 

F. évi február hó 26.-án d u 3 órakor 

i rodámban Pontyos Ká lmán tu la j J képező 

R É T 
a Felsöréten iNemezgyár mellett) 967 négy-

szögöl kiterjedésben magánárverésen 

el lesz adva. Dr. SZOVJÁK HUGÖ 
ügyvéd Kőszeg. 

Á r p a - v a g y 2 ab szalmáért 
ki volna hajlandó t r á g y á t cserélni. 

Cim a kiadóhivatalban. 

8 g i j uj disznóól 
e l a d ó Yárkör 54. szám alatt. 

3teuma, csúz, köszvéng ellen 
a l egb i z tosabb szer u KANYÓ-féle szabadal-

mazot t és törvény i leg védve a 

i t f i i s i i a l k o S 
amelytő l mór több ezren gyógyu l tak kl . Idü l t 

betegség vagy öregség nem határoz . Megren-

delhető u tas í tása i együtt 3 i A \ Y Ó S Á X I M > R 

r e u m a gy»2yit» .»» i ' ! i é « / í t o Budapest , VI-

Izabel la-utca 45. szam 

Z s i n ó r és paszományok 
c ipő fűzők , katonai-, egyházi-, roló- és fűző 
(mieder ) zs inórok , sú j t ások , bor i tás , gyertya-
bél , gyermekágyhá l ók és egyá l t a l ában min-
dennemű zs inórok és paszományok gyá r t á sa . 

Preisz Gyula Szombathely 
Erzsébet-Királyné-u. 36. (Sabária mellett. Babics h.) 

t m r i 

Jó minőségű 

takarmányrépa valamint széna! 
kapható waggontéte lekben is özv. Maj l á th 

Andrásnéná l Kőszegen, Király-ut 96. sz. 

A répa rak táromban megtekinthető. 

Buza, zab, árpaszalma 

és széna kapható a 

Nagykereskedelmi vállalatnál 
K ő s z s ^ s r l . 

• V i l v n / a t . 

Trifatli darabos 

szenet 100 Ug-onként 

4 0 0 kor-ért házhoz szállít 

ZERTHOFER MIHÁLY Király-ut 114. sz. 
A dunántuli ág. h. ev egyházkerület pá-

lyáratót hirdet a kőszegi lear vközépiskolájánál 
halálozás folytán megüresedet' 

latin-görög 

és egy lemondás folytán megüresedett 

német-francia r e n d e s t a n á r i állás 

aurgős betöltésére. 
Pályázhatnak fenti tárgyakra képesített 

ág. h. ev középiskolai tanárok vagy szakvizs-
gálatot tett tanárjelölteit. A rnndfs tanár java-
dalmazása: a) az egyháztól 2400 K. törzsfizetés, 
ötödéves korpótlék és az állami tisztviselőkével 
egyenlő lakáspénz, b) az államtól fizetéskiegé-
azitő államsegély, családi-, háborús , drágasági, 
rendkívüli pótlékok és a kedvezményes ellátás 
Esetleg egyenlőre helyettes tanuri minőségben 
megválasztott, feltéve természetesen, hotry mű-
köd se ollen kifogás nem merül fel, véglegesí-
tésre szrtmiiiat. Megválasztott köteles szaktár-
gyait szükség esetén kisegítőiig velük kapcso-
latos rokon tárgyakat heti 18 órában tanítani 
s a tanári állassal szokásos teendőket ellátni. 
Az országos tanári nyugdíjintézetnek jogos és 
köteles tagja. 

Kellően felszerelt folyamodványok a dunán-
tuli ág. h. ev. egyházkerület főiskolai nagy-
bizottságához címezve február 25éig a kőszegi 
ág. h. ev. leány középiskola igazgatóságához 
nyújtandók be. 

A megválasztott, esetleg elnöki intézke-
déssel meghívott, tartozik állását március 1-én 
minden késedelmezés nőikül elfoglalni. 

Kőszeg, 1922. február 7.-én. 

Kapi Béla s. k. püspök. 

Az Eitner és Gulne i-malmok között fekvő 

700 • - ö l rét 
örökarban eladó. Bővebbet az eladónál 

levclben vagy személyesen : 

Fekete Lajosné, Bük. 

Ujságmakulatura 
minden mennyiségben kap-

ható e lap kiadóhivatalában. 

G-UT.E3C V I L M O S ^ " " " " ^ " " ' 

fa-, csont- es diszwüesztergályos-müWye 
Szombathely, Kossuth Lajos-utca 19. 

Készit minden e szakmába vágó munkákat, úgymint 

villamos állólámpát selyem ernyővel, könyv-, szobor 

és virágállványt, függöny-, kotta-, törülköző-, gyertya 

ruhatartót, álló- s falifogast, zongoraszéket, tölcsért, 

hordócsapot,billiárddákót és golyót, kuglibabát, kül-

földi nehéz Lignumsanetuin-golyót, dobrámát,rokkát. 

J S I e k t r o B i o s k a p 
a „Mulató" nagytermében. 

Músor: Vasárnap, február 19 -en 

délután I44 * • 1
: 6 óra i kezdettel 

I t f l o i i l i á k o k 
Farkas Imre 4 felv. diáktörténete tilmen. 

Az áruház gyöngye 
Vigjáték 2 felvonásban. 

I>r P l c w r h f é l e 

^ k a S M > f l o 2 v ? a i - k e n ö c s 
újból kapható! 
Leghamarabb megszünteti: 

V i 3 2 5 k e t e g s é $ j e t , 

sömört, ótvart, rühossóget 
Nem piszkit, szagtalan, nappal is használható. 

15, 25 és 40 K-ás dobozokban. Bedörzsölés utánra 
való Skaboform-puder 7 korona. Kén- é3 katrány-
szappan25K. — Kapható minden gyógyszertárban 

T y u k s z e m e t , 
bőrkeményedést, szemölcsöt l«g-

hamarabb eltávolítja Dr. Plesctl-féle 

o a i t i t a b T ^ 
1 üveg 20 K. Kapható minden gyógyszertarban. 
Fóraktar: TOROK JÓZSEF R.-T. Budapest. VI., 

Király-utca 12. szám. 

Nyomatott Hónai és Pandúr könyvnyomdájában Kőszogen. 
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